

## 大陸所、展望與探索雜誌社合辦學術研討「邁向2020—大陸發展與兩岸關係」

學校要聞

【記者黃榕榆淡水校園報導】本校大陸所和展望與探索雜誌社於5月16日在守謙國際會議中心舉辦學術研討會，與現場超過100人研討「邁向2020—大陸發展與兩岸關係」。本次由大陸所所長主持，國際事務副校長王高成致詞表示，很高興大陸所可以和展望與探索雜誌社共同舉辦學術研討會，兩岸地理位置相當接近，但卻有著兩岸特殊的政治及經濟情勢，面對2020大選即將來臨，透過這次研討會除了對兩岸情勢有高度關切外，也幫助大家加深對大陸的了解和對臺政策的發展。最後，邀請展望與探索雜誌社發行人、現任調查局局長呂文忠擔任閉幕致詞，呂文忠表達調查局對於兩岸國際情勢長期關注和研究，認為當前的國際與兩岸關係面臨著非常多挑戰，如對臺的一國兩制的臺灣方案、兩岸官方交流中斷、共軍對臺軍事威脅、境外勢力透過假消息來影響國內的輿論等，同時也看到大陸本身的不少困境，如美中貿易衝突、各國對一帶一路倡議的質疑等，面對2020的大選即將到臨，國內政黨競爭激烈，這些對於國際情勢及區域安全，兩岸關係都將有重大影響。

本次共安排「大陸發展」和「兩岸關係」2個場次，在大陸發展的主題上，由大陸所副教授陳建甫、展望與探索雜誌社特約研究員謝中仁、展望與探索雜誌社研究員楊宗新，分別就「中共『國進民退』政策對市場經濟與社會問題的衝擊與影響」、「中共中央統戰工作會議後的統戰工作發展」、「美、朝、『中』互動關係探討—從河內峰會談起」討論目前的政治觀察；在兩岸關係的主題中，則由兩岸關係研究中心主任張五岳、大陸所副教授潘錫堂、展望與探索雜誌社研究員莊國鼎，各自將「2020 臺灣大選與中共對臺政策」、「當前中共對臺政策對兩岸關係的影響—從中共19大到『習5點』」、「從中國大陸近期涉臺重要言論觀察對臺統戰新趨勢」指出目前的最新情勢。

2020/04/04

本校大陸所與展望雜誌社於5月16日在守謙國際會議中心舉辦學術研討會，與現場超過100人研討「邁向2020—大陸發展與兩岸關係」。(攝影/廖英圻)

